

A watercolor illustration of a horse's head in profile, facing right. The horse has a grey and black coat. A human hand is shown holding the horse's lower leg and hoof. The background is a soft, light green wash. The overall style is artistic and gentle.

Veterinářka vypráví

MVDr. Lýdia Suková a Lenka Vrátná

Klinika ve Fezu

Za charitativní klinikou American Fondouk ve Fezu stojí americká cestovatelka Amy Bend Bishop. Při svých cestách po Maroku byla šokována, v jak špatném jsou tu zvířata stavu a v jakých podmínkách žijí. Proto po návratu v roce 1927 založila nadaci a sama věnovala 8 000 USD na založení kliniky. Shánění peněz, odborníků a budování kliniky zasvětila mnoho let. Dnes tu pracují dva veterináři, kovář a osm ošetřovatelů. Pomoc studentů veteriny a veterinárních lékařů je stále velmi potřebná a na stáže se lze přihlásit přímo na webových stránkách.

www.fondouk.org



Jak můžete pomoci srnčatům

Organizací, které srnčatům pomáhají, je hodně, a tak najdete tu svou určitě i ve svém regionu. Bývají to myslivci, zemědělci nebo dobrovolnická sdružení. Pomoci můžete buď finančně, například na nákup dronů, nebo přímo v terénu.

Informace získáte třeba tady:

www.zachransrnce.cz



Krevní skupiny zvířat

U koní je popsáno 32 krevních skupin.

U psů se rozlišuje šest hlavních krevních skupin a dalších asi 20 vedlejších.

Kočky mají krevní skupiny tři (A, B, AB).

Záchranné sítě pro koně

Díky sbírce, kterou jsme uspořádali v letech 2014–2017, se jich povedlo zakoupit sedm. Dvě byly k zapůjčení a pět jich získaly hasičské záchranné sbory, jejichž členové prošli speciálním kurzem, jak se sítěmi zacházet. Úspěšné zásahy pak inspirovaly i další sbory pořídít si je do svého vybavení. Od té doby pomohly sítě zachránit už nespočet nejen koňských životů.

Více o záchranných sítích pro koně najdete na Facebooku:

www.facebook.com/siteprokone



Alpaka

Lama alpaka je domestikovaná forma druhu vikuňa z čeledi velbloudovitých. Lidé ji chovají pro její velmi kvalitní jemnou vlnu, ale i jen tak pro radost. V kohoutku měří 80–100 cm a váží 55–85 kg.

Záchranný program Kukang

Proti nelegálnímu obchodu s outloni bojuje od roku 2014 i česká nadace Kukang. Díky ní se podařilo na ostrově Sumatra postavit záchranné a rehabilitační centrum pro zabavené outloně s cílem navracet je zpět do divočiny. Lidé z Kukangu velmi úspěšně pracují s místními komunitami. Zaměstnávají dokonce bývalé pytláky, kteří jsou nyní terénními asistenty. Z místních farmářů vychovávají ochránce přírody a pracují samozřejmě i s dětmi. Hlavním záměrem Kukangu je snížit míru nelegálního obchodování s outloni, a tak chránit populace těchto ohrožených zvířat ve volné přírodě.



www.kukang.org/cs

Jak se uspávají zvířata

Podle zákona, humánních metod i kvůli bezpečnosti se zvíře nejdříve uvede do celkové anestezie, aby nic necítilo. Teprve, když tvrdě spí, dostane poslední, smrtící injekci.

Adopce zvířat v zoo

Taky jste si zamilovali nějaké zvíře ve vaší zoo? Adoptujte si ho a přispějte mu tak na krmení a péči. Budete mít hezký pocit a adoptivního syna/dceru ze zvířecí říše.

I jedna mrkev může zabít!

Zvířata v zoo i v domácích chovech mají jídelníček na míru upravený individuálním potřebám. Mnohá mají speciální diety, a i kousek chleba nebo jablka jim může způsobit vážné zdravotní problémy, nebo je dokonce ohrozit na životě.

Časté jsou zejména smrtelné koliky u koní, kterým někdo přes ohradu hodil třeba mrkev. Nikdy nevíte, jestli zvíře nemá například inzulinovou rezistenci, ani jestli podobných „krmičů“, jako jste vy, neprojde kolem za den deset.

Prosím, opravdu nikdy cizím zvířatům nic nedávejte.

Březost skotu

Průměrná délka březosti skotu je 285 dní. Obvykle se rodí jedno až dvě telata. Zajímavé je, že pokud se narodí dvojčata různého pohlaví, jalovička bude s největší pravděpodobností neplodná.

Co dělat, když vím o týraném zvířeti

Pokud máte podezření na týrání zvířat ve svém okolí, nahlase situaci na policii a místně příslušnou krajskou veterinární správu. A pokud máte možnost, pořídte hned na místě foto a video dokumentaci. Výrazně to pomůže dát věci do pohybu. Děkuji, že nejste lhostejní.

Za Yakim do Děčína

Yaki se svou tlupou žije v Zoo Děčín. A když už tam budete, mrkněte i na tapíra Tomíka.

www.zoodecin.cz



Měsíční slepota

Rekurentní uveitída, lidově „měsíční slepota“, je onemocnění očí, při němž dochází k opakujícím se zánětům v přední i zadní oční komoře. Onemocnění je velice bolestivé a při nesprávné nebo pozdní léčbě (nebo když oko na léčbu nereaguje standardně) dochází postupně ke ztrátě zraku.

Požár v Českém Švýcarsku

Lesní požár v Českém Švýcarsku vypukl v sobotu 23. července 2022 nedaleko Hřenska. Postupně zasáhl více než 1 600 ha plochy parku a plameny se později rozšířily i do Německa. Evakuováno bylo několik obcí. V největším nasazení hasilo osm vrtulníků, pět letadel a dohromady asi 700 osob. Na české straně se oheň podařilo uhasit 12. srpna, na německé až 19. srpna. Požár byl založen úmyslně a v květnu 2023 policie z činu obvinila 36letého muže, podezřelého i ze založení několika dalších požárů na Děčínsku.